
 
 

Ata da 12ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal 
de Barra do Turvo, realizada aos 28 de agosto de 2023. 
 
Aos vinte e oito (28) dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três (2023), a Câmara 
Municipal de Barra do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador 
Firmino Pedroso dos Santos, n. 440, Bairro Boa Esperança, a sua 12ª Sessão Ordinária, da 
3ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura, sob a Presidência da Vereadora Elizabete de 
Oliveira e secretariada pelo Vereador Elcio Silva Reis, Primeiro Secretário, e pelo Vereador 
Luiz Mendes Cardoso dos Santos, Segundo Secretário. As 18 horas e 30 minutos (dezenove 
horas e trinta minutos), presentes os Vereadores e Vereadora: Vereador Adilson de Lima, 
Elcio Silva Reis, Elizabete de Oliveira, Fátima Medeiros de Souza Amorim, Isaqueu Pedrozo 
da Silva, José Sandro Rodrigues do Nascimento, Luiz Mendes Cardoso dos Santos, Nádia de 
Jesus Cardoso dos Santos Rosa e ausente o Vereador Cícero de Moura Neto, havendo, 
portanto, número legal, a Senhora Presidente da Sessão declarou abertos os trabalhos.  
Dando início aos trabalhos foi colocada à disposição de todos os edis, cópia das seguintes 
Atas: Ata da 11ª Sessão Ordinária realizada aos 14 de agosto de 2023 e Ata da 10ª Sessão 
Extraordinária realizada aos 21 de agosto de 2023. Discutidas e votadas, foram aprovadas 
por unanimidade. Dando sequência a Presidente da Sessão determinou ao Segundo 
Secretário a leitura das seguintes Matérias do Expediente: I - Do Executivo Municipal: 01 – 
Ofício n. 27 do Setor de Contabilidade – encaminhando Balancetes de Receitas e Despesas 
ref. ao mês de julho de 2023. A Presidente da sessão informou que os Balancetes do 
Executivo estavam à disposição dos interessados para consulta. O Primeiro Secretário deu 
continuidade a leitura das matérias. 02 – Ofício n. 240 – encaminhando resposta à Indicação 
n. 066 de autoria da Vereadora Elizabete de Oliveira, 03 - Ofício n. 241 – encaminhando 
resposta ao Ofício n. 149 de autoria da Vereadora Elizabete de Oliveira, 04 - Ofício n. 244 – 
encaminhando resposta ao Ofício n. 014 de autoria da Vereadora Fátima Medeiros de Souza 
Amorim, 05 – Ofício n. 245 – encaminhando resposta ao Ofício n. 148 de autoria da Vereadora 
Elizabete de Oliveira, 06 - Ofício n. 246 – encaminhando convite para a 39ª Festa do Lavrador 
que ocorreu nos dias 17,18,19 e 20 de agosto de 2 023, 07 - Ofício n. 248 – encaminhando 
Projeto de Lei n. 39 de 17 de agosto de 2023 que “ Dispõe sobre a criação de Cargos Públicos 
Municipais, alteração das Leis Municipais n. 579/2017, 598/2017,754/2021 e 857/2023 e dá 
outras providências”, 08 – Ofício n. 285 - encaminhando Projeto de Lei n. 40 de 17 de agosto 
de 2023 que “Dispõe sobre autorização legislativa para o Poder Executivo criar dotação 
orçamentária com abertura de Crédito Especial e dá outras providências. ” A Presidente da 
sessão encaminhou o Projeto de Lei n. 40 para as Comissões correspondentes para análise 
e emissão do respectivo parecer. O Primeiro Secretário deu continuidade a leitura das 
matérias. 09 -  Ofício n.292 - solicitando a retirada do Projeto de Lei n. 39 de 17 de agosto de 
2023 que “ Dispõe sobre a criação de Cargos Públicos Municipais, alteração das Leis 
Municipais n. 579/2017, 598/2017,754/2021 e 857/2023 e dá outras providências. ” II - Do 
Legislativo Municipal: 01 - Projeto de Decreto Legislativo nº 07, de 14 de agosto de 2023, que 
“Dispõe sobre as Contas Anuais da Prefeitura Municipal de Barra do Turvo, referentes ao 
Exercício de 2 019”. A Presidente da sessão informou que o Projeto de Decreto Legislativo n. 
07 foi discutido e votado na 10ª Sessão Extraordinária realizada em 21 de agosto. O Primeiro 
Secretário deu continuidade a leitura das matérias. 02 – Indicação n. 073 de autoria da 
Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos Santos – ao Chefe do Poder Executivo Municipal 
para que seja determinado ao Setor correspondente, que seja realizada a aquisição de uma 
Impressora de filmes radiográficos ou equivalente para atender as demandas do Pronto 
Socorro Municipal, 03 - Indicação n. 074 de autoria da Vereadora Elizabete de Oliveira - ao 



 
 

chefe do Poder Executivo Municipal para que seja determinado ao Setor competente, que 
providencie a limpeza dos entulhos e restos de poda que estão localizados na Rua Santina 
de Moura Moraes, 04 - Indicação n. 075 de autoria da Vereadora Elizabete de Oliveira - ao 
chefe do Poder Executivo Municipal para que seja determinado ao Setor competente, que 
providencie a manutenção da estrada rural localizada no Bairro Barreiros. Solicita ainda que 
seja realizada a manutenção da cabeceira da ponte localizada no mesmo Bairro, 05 – 
Indicação n. 076 de autoria do Vereador Adilson de Lima - ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal para que seja determinado ao Setor competente, que realize com urgência os 
serviços de manutenção e recuperação das estradas do Bairro Córrego do Barro, em toda a 
sua extensão. Indica ainda que seja viabilizado um veículo do tipo traçado para realizar o 
transporte de alunos dessa localidade. A Presidente da Sessão solicitou a Secretaria 
Legislativa da Casa que encaminhasse cópia das indicações de autoria dos Vereadores e 
Vereadoras desta Casa ao Chefe do Poder Executivo, para conhecimento e providências 
cabíveis. O Primeiro Secretário continuou com a leitura das matérias do Expediente. 06 - 
Balancetes das Receitas e Despesas deste Legislativo Municipal referente ao mês de julho 
de 2023. A Presidente da sessão informou que os Balancetes do Legislativo estavam à 
disposição dos interessados para consulta. O Primeiro Secretário deu continuidade a leitura 
das matérias. III – De Terceiros: 01 – Da Câmara Municipal de Miracatu – convite para a 
Palestra “Nova Lei de Licitações para compradores” que se realizou em 23 de agosto de 2 
023, 02 – Da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo – convite para Audiência Pública 
para diagnóstico dos serviços de saúde oferecido às populações, que será realizada dia 29 
de agosto de 2023 em Registro. Nada mais havendo a tratar na fase do Expediente, 
transcorrido o intervalo regimental nos termos do Artigo 124, do Regimento Interno, passou-
se à Ordem do Dia que constou da seguinte pauta: 01 - Projeto de Lei n. 36 de 12 de julho 
que “Dispõe sobre autorização Legislativa, para o Poder Executivo criar dotação orçamentária 
com abertura de Crédito Especial e dá outras providências”, 02 - Projeto de Lei n. 38, de 27 
de julho de 2023, que “Dispõe sobre Ratificação das Resoluções n. 001 e 002/2023 da 
Assembleia Geral do Consórcio Intermunicipal de Saúde do Vale do Ribeira e Litoral Sul-
Consaúde”. A Presidente da Sessão colocou em discussão o objeto do Item 01 da Ordem do 
Dia: Projeto de Lei n. 36. Como ninguém quis fazer uso da palavra a Presidente da Sessão 
colocou o Projeto de Lei n. 36 em votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. Em 
seguida a Presidente da Sessão colocou em discussão o objeto do Item 02 da Ordem do Dia: 
Projeto de Lei n. 38. Como ninguém quis fazer uso da palavra a Presidente da Sessão colocou 
o Projeto de Lei n. 38 em votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. Não havendo 
outras matérias para a Ordem do Dia a Presidente da Sessão declarou aberto o uso da 
Tribuna aos Vereadores inscritos regimentalmente, a chamada foi realizada pelo Segundo 
Secretário conforme inscrições no Livro de Uso da Tribuna. Fez uso da Palavra o Vereador 
Elcio Silva Reis falando sobre a festa do Lavrador, citou sobre as reclamações dos valores 
cobrados para os barraqueiros e fez esclarecimentos sobre a terceirização de toda estrutura, 
sobre o Rodeio disse que foi muito bom e que os peões deram um show, mantendo o nome 
do Município como o melhor Rodeio da região; Fez cobranças com relação à Licitação, 
dizendo que esse processo tem que ser feito com muita antecedência para não deixar tudo 
para cima da hora, como era feito antes, com antecedência, que são muitas as reclamações, 
citando os valores, os banheiros, que apesar de tudo isso a Administração está de parabéns. 
Relatou a viagem que fez recentemente junto a Vereadora Fátima e ao Assessor Diego, onde 
visitam a Assembleia Legislativa e puderam estar com seus Deputados e levar algumas 
demandas do nosso Município, falou sobre a questão dos Recursos e de algumas obras que 
estão paradas; relatou ainda o Curso ministrado pela UVESP no qual participaram, onde 



 
 

puderam sanar algumas dúvidas e aprender um pouco mais, citando o pagamento de 13ª e 
Férias aos Vereadores e os vencimentos que não podem ultrapassar o do Chefe do Poder 
Executivo, que todo curso que participam acrescenta sempre um pouco mais, que outras 
Câmara estão numa situação administrativa muito pior , que temos sim muito o que melhorar 
mas estamos de parabéns. Falou sobre a reunião que tiveram com o Prefeito para tratar da 
questão do piso da enfermagem, citou que houve alteração no Decreto Presidencial, que 
agora vão realizara a alteração ou a retirada do Projeto para que possam regulamentar da 
maneira correta, tudo isso por conta de uma alteração feita pelo governo e que atrapalhou 
muitos Municípios, disse que até poderia pagar porém o Município não iria receber, falou 
também sobre a carga horária que é diferente e que terão que calcular proporcionalmente, 
que vão ter que verificar a Lei e ajustar. Sobre o questionamento do colega Vereador Luiz 
Cardoso sobre uma reunião em Iporanga com a Secretária do Meio ambiente, informou que 
foi convidado em cima da hora e só foi por que já estava próximo à cidade participando de um 
curso, citou que algumas questões levantadas na ocasião já foram solucionadas, que já estão 
programando uma reunião com a Secretária para tratar de assuntos importantes relacionados 
ao meio ambiente. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos 
Santos agradecendo aos nobres colegas pelas condolências direcionadas à sua família. 
Sobre a festa fez seus agradecimentos ao Prefeito e a toda equipe responsável pela 
organização, mesmo com todos os problemas das festas anteriores e pela saúde do Prefeito 
também a festa foi muito bem organizada, disse que a festa deveria ter de 10 a 8 dias ou até 
mais se fosse possível, pois é um investimento muito alto para o Município, deveria ter o 
envolvimento de mais pessoas, do povo, das igrejas, que deveria ter evento de motocross, 
asa-delta, prova dos tambores, seria um ganho para todos, desde quem aluga uma casa, para 
o comércio, que devem valorizar o agricultor, citou que Barra do Turvo é tratada como o 
“Barretinho ou Barreto dos Pobres”, que devem manter essa tradição, ampliar os dias de festa, 
fazer exposições de som automotivo, falou sobre a comissão de organização da festa, que 
seja criada esse ano ainda para dar tempo para correr atrás de Recursos, realizar uma 
programação com antecedência, que devem reivindicar um espaço para os moradores de 
Barra do Turvo, com isenção de pagamento de taxas, para que ele possa comercializar seus 
produtos, falou sobre futuramente ter uma estrutura fixa para a festa o que tornaria tudo mais 
acessível. Falou sobre a elaboração do Plano Diretor do Município e sobre as Audiências 
Públicas que estão sendo realizadas e da importância para o planejamento do 
desenvolvimento do Município, disse que existem áreas ricas em minério e que isso tem que 
ser muito bem estudado, falou sobre as regularizações fundiárias e sobre a liberação dessas 
regularizações nas áreas de APA e RDS depois de muita briga. A parte o Vereador Elcio disse 
que no Pinheirinho dos Francos já está acontecendo o leilão de terras, atropelando as coisas 
e que estão sendo penalizados por isso. Retomando o uso da palavra o Vereador Luiz 
Cardoso disse que devem estar empenhados nessa causa e participar de todas as reuniões 
com muita atenção. Como mais ninguém quis fazer uso da palavra a Presidente Sessão 
Convocou os Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras para a próxima Sessão Ordinária 
a se realizar dia 11 de setembro do corrente, no horário regimental. Nada mais havendo a 
tratar, levantou-se a Sessão as 19 horas e 20 minutos (dezessete horas e vinte minutos). E 
para constar, eu, Elcio Silva Reis, Primeiro Secretário, determinei a lavratura da presente Ata, 
que depois de lida e aprovada, vai devidamente assinada. 
 

Aprovada em 11/09/2023  
Resultado: APROVADA POR UNANIMIDADE 
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